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Situation au Mucem
Question écrite n° 16444

Texte de la question

M. Hendrik Davi attire l'attention de Mme la ministre de la culture sur le rapport de l'IGAC sur le mal-être au
travail au sein du Mucem qui vient de lui être remis. Les agents craignent qu'il soit enterré. Depuis 2022 et
l'arrivée d'un nouveau président, des changements importants dans l'équipe, tant en matière de recrutements
que de pratiques managériales, ont eu lieu. Les agents évoquent des souffrances au travail dues à des
agissements inappropriés du président : abus de pouvoir, favoritisme, intimidation et répression syndicale. Déjà
en 2024, une grève avait été fortement suivie pour dénoncer cette situation et un audit sur les risques
psychosociaux avait eu lieu. Mais il a fallu attendre qu'un agent dénonce des faits de harcèlement sexuel et
moral pour qu'une enquête administrative soit diligentée par l'IGAC, en mars 2026. Une soixantaine d'agents ont
été auditionnés et le rapport serait, selon plusieurs sources, accablant. Les faits sont suffisamment graves pour
que le procureur ait été saisi et qu'une enquête judiciaire démarre. Or, malgré les demandes répétées, le rapport
n'a toujours pas été transmis aux organisations syndicales et représentants du personnel. Alors que le prochain
conseil d'administration est prévu le 3 juillet 2026, ce refus de communication et de réaction de la part du
ministère inquiète. La proximité du président avec le couple présidentiel fait craindre aux organisations
syndicales que l'affaire soit étouffée. Par ailleurs, aucune suspension n'a été prononcée le temps de l'enquête et
il s'avérait dangereux pour les agents qu'aucune mesure ne soit prise pour les protéger et mettre fin à cette
situation. Dans un contexte de médiatisation salutaire des violences sexistes et sexuelles dans le milieu de la
culture, Mme la ministre ne peut ignorer cette affaire et enterrer ce rapport. La parole de ces dizaines d'agents
qui ont eu le courage de s'exprimer doit être entendue. Il est temps d'en finir avec la culture de l'impunité et les
abus de pouvoir dans le monde du travail. C'est pourquoi il lui demande quelles mesures elle compte prendre
pour mettre un terme à cette situation, au plus vite.
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